

台北城大酒店



# 從大稻埕 迪化街 細味台北文創藝術



台北，這個地方，好像已經給人沒有新鮮感，不過，早前筆者參與「新版遊台灣2.0」活動時，就看到不一樣的台灣。今次，走訪台北，遊走於不同的歷史建築中，就連住宿，都是住在一座古蹟內，感覺與昔日住在繁華的西門町很不一樣。 文：吳綺雯 攝：焯羚



地熱谷



當年大稻埕歷史圖



迪化街民藝埕



霞海城隍廟

今次到台北，不遊熱門的西門町，反而走到極多歷史建築物的大稻埕，這兒雅稱稻江、稻津，為台北市地名。其閩南語「埕」有「空地」、「廣場」之意，「稻埕」即「曬穀場」。自清末至日治時期，大稻埕在經濟、社會及文化活動上都有傲視全島的發展及成長，不僅商業活動頻繁，同時也是人文薈萃之地。沿着迪化街商圈走到盡頭，你便抵達大稻埕碼頭，這兒確有一大空地，不少遊人在河邊悠閒逛逛。

至於迪化街商圍內，街道狹窄，南北走向，為容納更多門面，除少數店家外，均

屬於長條形的連棟式店舖，幾乎都是東西坐向長縱深的店舖，在房屋外觀上，約可分為四種形式，如閩南式建築、洋樓式樣、仿巴洛克建築及現代主義式樣等，各種古建築連成一街，古色古香。

這條迪化老街特色除了高達70棟以上的老式傳統建築可供欣賞外，還有位於南街與中街間的大稻埕霞海城隍廟也頗具盛名，該廟沿襲自19世紀中的「五月十三人看人」的迎城隍民俗，至今仍每年依例舉行。而且，這座廟亦是拜月老的熱門勝地，拜月老所求的當然就是姻緣，據了解，原來成功後祈願人是要來還神的呢。

當中最吸引筆者的是新芳春茶行，其位處的建築物是1934年興建，現在活化後開放給大眾參觀，象徵著將近一世紀的茶文化和大稻埕光輝歲月。新芳春茶行曾是台北最大茶工廠，2009年公告為市定古蹟，保存近3000件珍貴文物，大家不妨進內參觀。

就在這兒，筆者下榻的台北城大酒店，是位於大同區重慶北路2段172號，原來是古蹟來的，建於1926年，圍着酒店逛逛，細細欣賞那很有風格的建築，而寧夏夜市離酒店也不過約15分鐘路程，是很方便的。

Taiwan  
THE HEART OF ASIA



## 台灣學習之旅

科技環保生態人文地質

讀萬卷書不如行萬里路 背著書包去旅行!



台灣觀光協會駐香港辦事處  
地址：九龍尖沙咀廣東道30號新港中心二座1010室  
電話：2581-0933  
電郵：info@ttbhk.hk  
辦公時間：星期一至星期五09:00-17:00(無午休時間)

itstimefortaiwanhk



昔日李春生紀念教會



新芳春茶行大廳

昔日茶莊住宿

## 地熱谷騰雲駕霧



北投溫泉博物館外觀

溫泉博物館窗花上的天會變色



博物館內昔日浴池

遊走大稻埕後，乘捷運來到新北投，北投是台灣最早的溫泉酒店區，沿溫泉路直走到底，眼前地熱谷是一片碧綠的溫泉水翻滾着，不斷有熱氣冒出的(水溫達90度以上)，聞起來也有硫磺的氣味，是很有感覺的一個景點。

在附近有座溫泉博物館，是北投早期的豪華山莊，是于右任的避暑山莊，現在已為歷史建築。想要了解北投溫泉的歷史，特別推薦到博物館參觀看看，展覽分為兩層，如展示了「建築廊道」、「百年風華」(北投石、大浴池)、榻榻米活動大廳等。

當你的足跡停駐在北投溫泉區，置身在擁有豐富歷史與獨特文化之美的北投，你或許會被這樣的地方深深地吸引。而坐落於新北投捷運站旁的著名的「北投熱海溫泉大飯店」，讓你放慢腳步走進熱海，引領你走入沉靜、紓壓的氛圍，體驗北投溫泉的魅力。

走進「熱海」敞朗大器的迎賓大廳，尊貴的大理石地坪，以斑斕紋理傳達獨特美感，樓層內分為全新溫旅樓層以及雅致客房樓層供給大家選擇。客房有獨立溫泉池，而飯店亦有大眾浴池，是日式全裸泡溫泉。老闆林泰瑞及職員十分好客的，不但介紹他飯店的美味酒家菜，更樂意為客人提供到陽明山睇夜景的方便。

走一趟北投，讓這裡的鮮活與躍動豐富你的旅程，讓溫泉、美食釋放你旅途中的疲憊，令你的身、心、靈帶來輕盈舒爽的感受，留下甜美的回憶。



熱海飯店



客房獨立溫泉池